



市委理论学习中心组学习会强调

## 深学细悟笃行习近平生态文明思想 努力走出一条高质量绿色发展之路

本报讯(记者 齐盈娣)7月28日上午,市委理论学习中心组召开市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,推动树牢绿色发展理念,守护好老区好山好水,加快打造大别山绿色发展示范区。

刘洪浩、付新安、陈家本、李敏和市委理论学习中心组其他成员等参加会议。

方正指出,习近平生态文明思想是一个系统完整、逻辑严密的科学体系,为我们加强生态文明建设提供了根本遵循。要深学细悟笃行习近平生态文明思想,深刻把握其丰富内涵和实践要求,结合六安实际,做到学以致用、知行合一。要加强工作研究,完善工作机制,处理好发展与保护、主动与被动、存量与增量、管理与服务的关系,进一步提升做好生态环保工作的能力水平,切实把生态优势转化为发展优势,努力走出一条高质量绿色发展之路。

方正强调,当前要认真学习中央及省环保督察反馈问题整改,紧盯重点部位重点领域重点时段精准发力,深入谋划生态环保专项规划,推动生态环境质量持续改善。

会上,孔祥永、孙学龙、李煜等结合学习体会和工作实际作了交流发言,随机选取的3家单位负责同志作了发言。

## 市六届人大常委会 召开第七十次主任会议

本报讯(记者 黄雪彦 实习生 王若然)7月28日下午,市人大常委会主任付新安主持召开市六届人大常委会第七十次主任会议。市人大常委会党组书记孟祥新,副主任司敏、汪斌,秘书长许海东参加会议。

会议听取并原则同意关于暂缓制定《六安市电动车安全管理条例》的情况报告,听取了关于开展安全生产“一法一条例”执法检查方案的汇报、关于开展全市保交楼保交房工作情况调研方案的汇报,要求有关工作机构认真组织好执法检查工作和专题调研。会议听取了关于全市宗教工作“三级网络两级责任制”落实情况的调研报告、关于我市健全基本医疗保障参保长效机制工作情况的调研报告,要求修改完善后交有关部门研究处理。会议还听取了关于市六届人大常委会第二十八次会议议程和召开时间的汇报。

市人大常委会副秘书长、驻会委员、各工作机构和办事机构负责人等列席会议。

文化盛宴“乡味”浓

## 全国夏季“村晚”走进金寨丁埠

本报讯(鲍杰 胡海涛)7月25日,2025年全国夏季“村晚”展示金寨县丁埠村晚暨丝绸文化宣传活动在金寨县南溪镇丁埠村李集老街精彩上演。“村晚”以“文旅融合”为核心,将乡土文艺展演、非遗体验、农特展销、民俗休闲、夜间经济等巧妙串联,吸引了大批周边群众及游客参与,生动演绎出一幅“以文塑旅、以旅彰文”的乡村振兴秀美画卷。

主场演出以行进式的方式开展,一首《立夏烽火》在古色古香的文昌阁率先唱响,厚重的历史建筑化身红色文化传播的天然舞台。非遗表演《花船》穿梭于李集老街的青石板路上,游客与村民在行进中零距离感受传统艺术的魅力。歌舞、小品、锣鼓书等12个扎根南溪镇本土的特色节目轮番登场,紧扣“文旅融合、乡村振兴、和美乡村”主题,为现场观众献上了一场充满乡土气息的文化盛宴,展现了新时代农民自信昂扬的精神风貌。

除了文艺汇演,现场还开展了农特产品展销、丝绸文创互动体验、篝火晚会等丰富多彩的系列活动,打造了集文化娱乐、社交互动、美食享受于一体的沉浸式乡村夜间文旅消费新场景,生动诠释了新时代乡村振兴的蓬勃活力与文化魅力。此次“村晚”不仅搭建起优质文化资源下沉的通道,为激发乡村内生动力注入了可持续的文化动能,也向人们展示了如何将“绿水青山”的资源优势,转化为带动发展的“诗与远方”。

## 我市动力装备集群迸发蓬勃活力

本报讯(记者 齐盈娣)记者从市工信局获悉,我市以“聚力、聚智、聚力”为抓手,推动动力装备集群焕发强劲生机,成为工业经济增长的突出亮点。1至6月,全市装备制造产业产值占规模以上工业总产值18.7%,产值同比增长28%,高于全部规模以上工业产值增速20.8个百分点。

聚力,聚焦航空发动机、燃气轮机、新能源汽车动力零部件等细分领域,着力打造六安动力装备集群,成功获批2025年省级先进制造业集群。构建龙头骨干企业带动、中小企业配套协作的融通发展格局,培育国家级专精特新“小巨人”13家,省级专精特新企业92家,创建国家级中小企业特色产业群1个、省级中小企业特色产业群2个。

聚智,搭建国家级创新平台2个,支持企业产学研合作,“揭榜挂帅”技术攻关,集群规模以上企业研发投入占销售收入8.5%,拥有研发机构的规模以上企业占比24.8%。应流集团牵头或参与9项省级以上重大科技项目,解决10余项行业关键技术难题。应流集团完成第三批制造业“揭榜挂帅”技术攻关任务,荣获安徽省第一批重点产业链标志性产品。

聚力,融入合肥整车产业链供应链,打造新能源汽车产业配套基地,现有一级配套企业28家,二级配套企业116家,以应流集团为龙头,成功加入长三角大飞机国家级先进制造业集群,与中国航发商合作,完成开发国产大飞机发动机相关产品80个。凯斯汀科技飞机座椅金属支架与民航二所研制的飞机座椅建立对接,持续拓宽产业发展空间。

总产增幅居全市首位

## 舒城县夏粮生产实现“三增”

本报讯(记者 黄雪彦)今年,舒城县夏粮生产呈现面积、单产、总产“三增”良好态势。全县夏粮种植面积达17.7万亩,同比增长8.58%;单产233.52公斤/亩,增长0.21%;总产4.15万吨,增幅8.81%,总产增幅位列全市第一。

农机装备提效能。投入联合收割机、拖拉机等农机具3460台(套),实现日机收作业能力3.7万亩,小麦机收率达99%以上。全县56家粮食烘干企业日烘干能力突破1.2万吨,为粮食及时归仓提供保障。

减损技术保丰收。“三夏”期间,开展农机手专题培训8场次,培训360人次,组织6家农机服务主体开展机收减损技能竞赛。县乡两级农技技术人员深入田间地头,同步开展技术指导和安全生产宣传,有效降低收获环节损耗。

应急响应强保障。落实跨区作业接待服务,设立10个跨区作业接待站,组建6支县级和12支乡镇级应急服务队,协调厂商做好“三包”维修服务,通过信息平台实时推送气象预警、价格行情等生产信息173条,构建全方位服务体系。

执法监督护粮安。提前做好夏粮收购仓容、设备、人员准备,全县夏粮收购仓容约6.5万吨,参与夏粮收购企业11家。开展夏粮收购执法检查8次,严肃查处了拖欠农民售粮款、压级压价等行为。

# 血泪凝成的刀疤,永不愈合

本报记者 汪娟 储著坤



霍山红色区域中心纪念馆内,王卫平(中)凝望着墙上父亲的照片,讲述起那段血泪历史。

父亲早年病故,12岁的王泽成和母亲、奶奶相依为命。因王泽成个头矮,日军一刀砍在了他的后颈上。母亲见状扑了上去,哭喊着挣扎,被日军砍倒:“孩子,我快不行了,你要死不死,能逃出去,一定要记着这笔仇啊。”

王泽成的奶奶上来大声呼喊:“你们这群强盗,我跟你拼了!”话音未落,也惨死于日军屠刀之下。重伤的王泽成在惊吓与剧痛中昏死过去……深夜,苏醒后的王泽成,从冰冷的尸堆中爬起来,幸好好心人救助。昏迷三天三夜后,经过长达一年零三个月的艰难治疗,他成为日军屠刀下为数极少的幸存者。

“颈部被十恶不赦的日军砍成重伤,每逢天气变化,发麻、发痛,常年头昏眼花,苦不堪言,祖母、母亲被日本屠刀砍

死,家具、衣物、粮食、小百货被洗劫一空,房屋被焚毁变为废墟……”1992年11月22日,王泽成写了一封信,向日本提出申诉。然而,申诉信石沉大海。2009年6月,老人含恨离世。

“父亲为我取名‘卫平’,然后送我去当兵,就是希望我保卫祖国,维护和平。”作为家中的长子,王卫平深知他的名字承载着父亲毕生的殷切期望。“父亲颈部的刀疤,是日军作恶的铁证。铭记历史,是为了更好地珍惜和平。”

大别山革命历史纪念馆内,查然向一批又一批的参观者,讲述80



铭记历史 缅怀先烈——纪念抗日战争胜利80周年



## 国防教育 润童心

7月25日,全安区望城街道联合六安市退役军人“红耀江淮”初心志愿服务队,在正阳社区开展“强国复兴有我 童心筑梦国防”主题宣教活动。

志愿者通过国防知识讲座,讲解航母、核潜艇等有关知识,为小朋友们普及国防和国家安全知识。同时,活动设置了武器枪械体验环节,激发青少年学生的爱国热情,引导大家从小增强国防意识,厚植家国情怀。

本报记者 田凯平 摄

## 医保“有温度” 幸福“有厚度”

——裕安区创新举措破解医保服务堵点

缪罗那 本报记者 张世巧

“现在在村里就可以办理医保业务,为我们这些长期在异地工作的人解决了看病难、报销难的问题。”近日,在裕安区单王乡张湾村医保服务点办理“异地长期居住人员”就医备案的村民姚爱云,对当地医保服务的变化赞不绝口。这一变化的背后,是裕安区医保局在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,将学习成果转化成为服务实效,聚焦群众反映强烈的“办事难、报销慢、流程繁”等痛点问题,推出的一系列创新举措。

“您申请的慢性病卡办好了,以后拿药直接刷这个就行。”在苏埠镇戴桥村医保服务点,工作人员接过村民陈大哥提供的病历资料,通过基层“安徽医保公共服务”平台,不到5分钟就完成了恶性肿瘤门诊特殊病种的申报手续,极大方便了办理门诊慢病病的患者,同时减轻了患者就医的经济负担。

针对农村地区群众医保办事“路途远、耗时长”的难题,裕安区医保局大力推进智慧医保“村村通”工程,在全区布局22个乡镇服务站,323个村(社区)服务点,同步下放20项高频医保事项办理权限,构建“15分钟医保服务圈”,将服务窗口直接搬到群众“家门口”。据统计,今年以来,基层服务点已为群众直办或代办业务3563件,接待政策咨询万余人次,让“多跑腿”成为历史。

报销时限“砍半”,解群众燃眉之急

“15万余元的报销款7天内就到账了,真是解了燃眉之急!”说起医保报销的变化,裕安区新安镇居民杨大爷至今难掩激动。今年2月,杨大爷因急性白血病在苏州弘慈血液病医院住院治疗,总医疗费用25万余元。“以前听说大额医疗费用报销得等一个月,我当时还愁着后续治疗的钱没着落,没想到提交材料后不到一个礼拜,手机就收到了到账短信。”

为破解“报销慢”瓶颈,裕安区医保局专门开通大额医疗费报

销绿色通道,将5万元以上费用的办结时限压缩至7个工作日内,同时引入OCR智能审核系统,让零星报销材料审核效率提升50%。今年上半年,全区已为4072人次(包括职工)办理零星报销,涉及金额1058.54万元,有效缓解了群众的资金压力。

流程“瘦身”升级,就医结算更省心

“本以为在外地住院需要自己垫钱,回来再跑腿,没想到出院时直接就结算了!”2月下旬,周大哥的爱女因患重型再生障碍性贫血,需要进行造血干细胞移植手术,前往合肥、北京辗转治疗,总费用44万元,通过异地就医直接结算,当场就报销了29万元。“以前听邻居说异地报销要带一沓单子跑三四趟,这次我通过电话转诊办理了异地就医备案,刷医保电子凭证,办完出院手续就直接结算报销了,太省心了!”

(下转四版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 霍山抽水蓄能电站建设“热”力不减

霍山讯(通讯员 王倩倩 盛金辉)七月的皖西,骄阳似火,在国能霍山抽水蓄能电站的建设现场,建设热度丝毫不减。

霍山县位于安徽省西部,淮河一级支流淠河上游,其优越的生态环境不仅是霍山抽水蓄能电站的突出优势,更是支撑项目长远发展的核心竞争力。

“我们坚持每日严把质量关,狠抓安全监管,严格落实国家能源集团安徽公司‘创新、精益、开放’的工作理念,确保工程优质高效推进,力争隧洞早日顺利贯通,为地下厂房第一层、第二层开挖创造有利条件。”国能霍山抽水蓄能电站工程管理部水工主管李凯凯说。

目前,霍山抽水蓄能电站的多个工作面均在同步推进,高温没有让工程进度迟滞,取而代之的是科学调度下的有序推进。“工程进度要保,工友们的健康安全更要守。”工程部土建主管何佳明表示,为应对持续高温,保障施工工人健康安全,施工区域及时调整作业时间,避开了中午到下午高温时段,实行轮流作业、错峰施工等。同时,在现场设置了多个纳凉休息点,配备空调、风扇等降温设备,有序引导工人到休息点休息。除此之外,还准备了充足的防暑降温物资和药品,确保工人随时补充水分,严防中暑。

“通风兼安全洞总长度是863米,在高温天气情况下,我们现场仍然有45名工人坚守施工一线,一系列的高温应急措施,将全力保障工程稳步推进。”中国水利水电第八工程局有限公司工程部现场负责人于庚宗介绍道,该洞目前已掘进240米,原有工期计划是2026年1月初进行贯通,根据现有施工进度,贯通时间将提前至2025年12月初。

作为国家能源集团首批核准的重点项目,霍山抽水蓄能电站不仅是国家助力大别山革命老区振兴发展的关键工程,更已被纳入安徽省“十四五”规划期间重点能源建设项目清单。该电站总装机容量达1200兆瓦,建成投用后将主要承担安徽电网的调峰、填谷、调频、调相及紧急事故备用等核心功能。